

歐惟生京北 拾金

大快公報

關。遂不覺與段方沈灌守氣耳。彼等現多在奉方活動。雖尚無甚成績。其不肯加入護憲運動。則爲顯著事實也。

丁國民黨 僅國會中之國民黨。早已寥若晨星。蓋非蛻化而入於他系。則多不復在國會中謀生活矣。自拾八年政變後。該派多與國民軍接近。今國民軍與直系在戰爭中。自更無合作之可能矣。

就上述觀之。則國會議員之各派。其可集合者一。而不能集合者有二。計其人數。亦各相等。即令直隸派議員如願以償。在京自由集會。試問有何術可以湊足法數。故識者謂議員集會之運動。乃不足反對也。

特電

◎孫傳芳周蔭人決以閩省一二兩師爲討粵前鋒。

動員令將下

電報

●杜錫珪將辭退

▲顧維鈞有繼任閣揆說

東京十九日電。接北京電稱。張吳聯軍佔領南口之後。北京內閣。即有改組之風說。總揆杜錫珪。預備告退。繼任之人。以顧維鈞呼聲最高。

●奉張與日本反目

▲日領向張氏提抗議

東京十九日電。廣州市除二間政府機關報外。其餘各報館。俱因印刷工人罷工而停版。查罷工潮起于去月十四日。現仍未息。該三間政府機關報。中有一間爲英文報。此次工潮。有六千餘名印刷工人、編輯、及派報幼童受影響。情勢嚴重。此事之起。因印刷工人霸據報館。將東主逐出故也。此次罷工含有政治性質。蓋印刷工人聯合會要求有權參與報紙編輯事務。并求加增薪金。即每月給與。若輩最微工金。亦須與美金拾五元相等。

●賣水人與自來水廠爭抗

北京十九日電。北京販賣井水之人。現仍與新裝自來水管之舉奮鬥。彼等宣言。北京自來水廠裝置從水管流來之水。不合衛生。欲藉以恐嚇公衆。轉買其所販之水。惟無效果。販水同盟會遂遣成羣苦力。往歐擊裝水管之工人。當裝自來水徐緩發展。

之際。販水者則從淺井汲水。盛以兩大木盤。置於手車上。此車有大輪。向市內大街推行。分交清水與各處。本京自設自來水以來。曆經十六年。而雙方爭鬥。仍不稍減。

▲死十九人重傷五人

新建台中校舍全圖

▼ ◎ ▲ 达權社舉行懇親預告
本社詹十一月十四號舉行懇親大會
並值本總社十週紀念慶典 統請

中日訂立互惠稅率
▲九月中旬開議

人皆此慘劇之緣因歸咎于不知何人將鉗
路之魚尾片徐緩放鬆。警察謂此險事爲十
八年來最慘者。雖人命損失不大，然毀爛
之碎片堆積，一時難將之搬除，深恐其下
受害之人不祇報告之數也。死者實難認識
所認識者祇屍骸九具，內兩名爲英人。

造之宏偉內容布置之完備洵推爲各省中校之冠茲得該會全圖式製作電模並畧將各部指出刊登報未聊供稽覽焉校甚廣闊百有餘畝樓宇直高三層橫連三座中央禮堂及紀念室南一課堂北一課堂內教室三拾四自習室拾一正門之內臺灣會客廳上層中央一藏書樓左邊一林公館紹亭右邊臺灣氏兄弟學校舍之左方爲寄宿會會食堂碉樓建在山腰水堂在其側公廁立在田畔即寄宿舍左方之下關於校舍右方之角露出其簷脊皆爲東郊寺近在蓬萊之末梢臺盤一石柱者爲中學員生捐資建之次稱已力碑尚有

到公組分掌道機各支社物資總辦事處
社團合同叔父昆仲社員預期蒞會
慶指示書切賜勝榮藉

● 上海槍決海賊

● 行割通州輪船犯

上海十九日電 有廣東海賊三名，去年正月在拜士海灣行割輪船通州號，割得銀八萬。隨返上海，被法租界警差捕獲。經由官訊實定判死罪。今日由中國當道派兵警百名，將該三犯押往空地斬決。當時觀者數百人。該三犯于行刑時，面不改容。臺吉不發。并有海賊四名，日前亦被法租界警差捕獲，交由中國官員懲辦。

● 日本復遭水患

▲ 七人溺死鐵路不能通車

東京十九日電 秋田山形兩縣，因連日大雨滂沱，復遭水患，有一堤基崩決。洪水湧進，七人溺死。鐵路不能通車。該兩縣經于月初因河流增漲，數千屋宇淹沒，農民損失甚鉅。

● 英礦工潮調解無効

▲ 不能開談判

英京拾九日電 鐵夫與礦主今日會議解決煤礦罷工潮。此為兩月來之首次會議，但討論兩時久，意見分歧，卒不能達到復開談判之基礎。是故竭力調解，上潮又遭失敗。

● 墓國當局嚴防暴亂

▲ 陸軍五萬五千名準備壓亂

墨京十九日電 聖安技埠暴動後，發覺叛亂陰謀。將署名之天主教徒拘去，及別城鎮教徒活動亦被遏抑。墨國現有陸軍五萬五千名，奉令準備壓亂。陸部部已發令軍區各司令，如各處有變亂者，即調兵征剿。謂預料可將各不靖之地平定，在大老鄉南北兩方駛來之火車及由沿岸海灣前來之船隻，概要搜查車火。軍隊趕赴天主教徒謀起事之中，並協防。大局之不靖，因墨民多數與天主教徒有接洽也。墨政府舉行排教運動，如有反對者，無論其為家眷親屬或社會機關，凡被指責參與天主教活動者，將之拘禁不放。

● 火車脫軌慘劇

● 料乃耶穌門徒講經處

美倫活日士特埠十九日電 現在本處掘獲一大幅之華麗軟工鋪石道，深信此道即為耶穌門徒保羅氏向羅馬總督宣講耶教之處。迄今已歷千八百年之久。此砌石地係在一大羅馬別莊會宴賓客內。別莊所占之地數萬塊，每塊方寸半，嵌工精緻，如一幅闊地毡，有許多樣顏色。中有一大圓環，砌英畝約五十方尺。地上所鋪之石有百五拾萬塊。虎牴、豹及駒頭獅身之怪物，均嵌砌於其內。有孔雀最為玲瓏，胸前有華美之藍色羽毛。

● 磿場遭回祿

▲ 財產損失廿五萬元

瑞典京拾九日電 在瑞典拉伯蘭以上之北極圈，有一礦場忽遭回祿。此礦場為世界上最北極者，數大樓宇焚燬。臺灣消防隊身墮火坑，財產損失約二十五萬元。另有一藏炸藥廠亦爆發。此炸藥用以炸發附近之鐵礦大山。

● 意國王族遇刺

▲ 被刺

意國振沙奴埠十九日電 意國皇族拉士普里氏，今日在本處其別墅之園中，忽被一匪放鎗轟死。食拉氏為意國最舊王族人民之守。

● 尼加拉瓜國起革命

▲ 明年作試驗飛行

美京拾九日電 國務部頃即駐中洲尼加拉瓜，美國代理公使典寧氏來電云：革命現忽發生。尼加拉瓜國李安那革的加及哥連都等處，所有電線盡被割斷。火車停駛，不能探得確實消息。當局刻止徵兵，並調遣軍隊赴國內各處彈壓細小暴亂。

● 計論軍備無進步

▲ 減軍委員會代表將停會議

日內瓦拾九日電 預備減軍委員會之代表，需時數點鐘，始欲協定國際取締軍備問題。但彼此意見異趣，固執不諒解，致無進步。所擬政策有兩種：（一）提呈之兩報告